
    
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                                            Secretário: Ver. SÉRGIO PRUSCH VITT
ATA nº  030/2019:  Aos dois  dias  do mês de Setembro do ano de dois  mil  e
dezenove,  às  dezenove horas,  reuniram-se  na Sala  das Sessões da  Câmara
Municipal de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de
Melo-PSD,  Gélcio  Sparremberger  Witt-PSD,  Leonardo  Mesquita  Justin-  MDB,
Sérgio Prusch Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Odécio Evanyr Jacoby Justin
–  MDB,  Silvério  Beck  Konig  -  PP,  Ricardo  Lima  da  Silva  -  PP  e  Oli
Sparremberger-PP. Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou do Ver Sérgio
à leitura de um versículo da Bíblia. Logo após solicitou do Secretário a Leitura da
Ata  da  Sessão  Ordinária  do  dia  vinte  e  seis  de  Agosto  do  ano  dois  mil  e
dezenove. Logo após a leitura o Senhor Presidente colocou em discussão, não
havendo  quem  queira  discuti-la  colocou  em  votação,  que  foi  aprovada  por
unanimidade. A seguir o Senhor Presidente concedeu o espaço ao Secretário da
Fazenda  Senhor  Eliseu  Oliveira  da  Rosa  par  apresentar  as  Metas  da  Lei  de
Diretrizes Orçamentária – LDO e Lei Orçamentaria Anual para 2020.  De posse da
palavra o secretário cumprimentou a todos e passou a apresentar as metas da
LDO e da LOA para o ano de 2020, após minuciosas explicações agradeceu o
espaço  e  desejou  a  todos  um  bom  trabalho.  Dando  continuidade  o  Senhor
Presidente passou ao espaço destinado ao  PEQUENO EXPEDIENTE:  Fez uso
do espaço  o  vereador  Jairo  de  Melo  –PSD. Que  saudou  a  mesa  diretora,
colegas vereadores, funcionários da Casa, Secretário Eliseu e demais pessoas.
Ressaltou o vereador Jairo que foi muito bonita a inauguração da Creche, porém
faltou citar  alguns itens,  em sua opinião.  Cada um analisa do jeito  que achar
melhor. Primeiramente acha que foi esquecido de falar o nome do Juscelino. O
que muito justo, pois o mesmo alugou o prédio para Prefeitura já na época do
Prefeito Paulino. Ficou um pouco de dívida, concorda , mas nesses dois e anos e
nove meses foi  pago alguns meses pelo  meio  e ficou muita  divida  para  trás.
Esclareceu que fosse outra pessoa, cancelava o contrato por que como é que
uma pessoa vai alugar um prédio e ficar tanto tempo sem receber. Ouviu dele
mesmo, disse que pensou nas crianças e nos pais e por esse motivo que ele
deixou andar e esperar lá na frente para receber, faz a parte dele. Agradeceu o
Juscelino pelo bonito papel que fez. Quanto ao orçamento que foi estimado em
dezoito  milhões e meio  o ano passado e  sabe-se que sempre se arrecada a
maior. Esclareceu que não está criticando, mas com esse orçamento todo será
que não sobrou dinheiro para pagar essa divida da creche? Se não conseguiram
pagar três mil mensais com todo esse orçamento, será que vai sobrar dinheiro
para  fazer  outras  coisas  que  vem  pela  frente.  Salientou  o  vereador  que  já
aprovaram há dois meses nesta casa um projeto de Lei de cento nove mil reais
para compra de pedra brita. Era para fazer licitação, lhe parece que era em torno
de quatrocentas e poucos caminhões de material disse que está falando por sua
pessoa e pelos eleitores que estão cobrando, pois não aparece à pedra brita.



Perguntou por que não colocaram. Assim como a gente circula por todo município
assim como todos circulam, disse o vereador Jairo que não está fazendo média e
sim falando o que o eleitor cobra. Falou aos colegas vereadores da situação para
que cobrem do Executivo. Pois ele não pode fazer isso, então usa a tribuna. Disse
que Chapada dos Valim e outros pontos que circula por ai tem cantos de estradas
que ainda não chegou. Perguntou o que esta acontecendo que o material ainda
não chegou, tem que aparecer e colocar este material. Elogiou o Vereador Sérgio
quando estava na Secretaria que fez um bom trabalho, sabe que ficou coisas
encaminhadas. Disse que até sabe que vai ser criticado, mas está passando não
o que ele pensa, mas o que o eleitor cobra na rua. Se alguém quiser informar
sobre essa pedra brita,  concede o espaço.  LEITURA DO EXPEDIENTE:.  Não

havendo matéria no expediente o Senhor Presidente passou a DISCUSSÃO DA
PAUTA:  Colocou  em  discussão  os  projetos  de  Lei  n.º  71/2019.  Não
havendo quem queira discutir baixou o mesmo para as devidas comissões
e suspendeu a Sessão para ser apresentado o parecer do projeto de Lei n°
71/2019. Voltando aos trabalhos solicitou do Secretário a leitura do parecer das
comissões  ao  Projeto  de  Lei  n.º  71/2019,  concluído  com  parecer  favorável.
Prosseguindo com os trabalhos o Senhor Presidente passou a ORDEM DO DIA:
Colocou em votação o Projeto de Lei n.º  71/2019, aprovado por unanimidade.
Logo após o Senhor Presidente passou ao espaço destinado as EXPLICAÇÕES
PESSOAIS. Usou o espaço o Vereador Silvério, onde saudou a mesa diretora,
colegas  vereadores  funcionários  da  casa,  Secretário  Eliseu  e  amigo  Bina.
Conforme todos sabem, final de semana houve uma festa na comunidade de Alto
Rio do Terra e quando chegou lá ouviu várias reclamações do pessoal de Três
Forquilhas que se fizeram presente, inclusive o Valtoir que era festeiro. Referiu-se
quanto ao serviço do canto da estrada que faltava lá, tinha conversado com o
Prefeito, até comentou com ele na noite que esteve aqui na Câmara para fazer
aquele restante e o mesmo prometeu que iria arrumar aquela ponta de estrada.
Segundo o vereador Silvério soube que o Secretário de Obras tinha passado a
noticia que o trabalho estava feito e o pessoal podia chegar lá sem problemas.
Disse que o festeiro quatro horas da manhã, com a caminhoneta carregada com
produtos que foram arrecadados do pessoal aqui de Três Forquilhas, doação de
produtos,  ação  que  achou  muito  bonita.  Disse  o  vereador  Silvério  que  a
caminhoneta atolou. Estava chovendo e fazer o que nesta hora.  Esclareceu que
o trabalho que foi feito, foi colocar duas caçambas de material e patrolar o resto
da estrada. Só que este serviço só feito para tempo bom, com chuva é diferente.
Acredita que se o vereador Sérgio estivesse frente a esta Secretária não faria um
trabalho  deste.  Falou  o  vereador  Silvério  que  não  está  puxando  brasa  para
ninguém e nem acusando, só que se o Secretário deu o recado que a estrada
estava arrumada, a mesma tinha que está liberada. Imagina o cara sair na chuva
à  procura  de  alguém  com  um  trator  para  desatolar  e  puxar  o  veiculo  até  a
comunidade no local da festa. Ressaltou o vereador Silvério que cada vez que
usa a tribuna solicita do Presidente para levar essas questões ao Executivo e
agora mais uma vez está pedindo pra interferir junto ao Prefeito para que esse
trabalho seja feito. O vereador sabe que o Robinho escuta bastante o Sérgio e os



demais  vereadores  e  sua  bancada.  Reconhece  que  os  vereadores  cobram
bastante. Não usam a tribuna mas cobram no gabinete. Pediu que fosse resolvido
a situação desta estrada, que seja concluída esta ponta que está faltando. Que
seja feito um trabalho que dê condições de ir e vir, pois é muito necessário. Usou
o espaço o vereador Sérgio, onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores,
funcionários  da  casa  secretário  da  Fazenda  Eliseu  e  o  amigo  Bina.  Deixou
registrado na Casa o sucesso que foi a inauguração da Creche, na qual nesse
agradecimento parabenizou a todos os vereadores em especial os vereadores da
Bancada Progressista e o vereador Jairo. Disse o vereador Sérgio que foi muito
bonito  o  apoio  dos  vereadores  da  oposição  na  aprovação  do  projeto  das
funcionárias e da professora da creche. Deixou seus sinceros agradecimentos.
Que  isso  fique  registrado  e  que  possamos  fazer  um  trabalho  unido  dessa
maneira.  Quanto ao pronunciamento do vereador Jairo,  disse que aqui  está o
nosso  secretário  da  fazenda,  fez  uma  bonita  explanação  das  contas  nas
comunidades.  Ressaltou  que  o  vereador  Silvério  comentou  que  só  foram
convidados  alguns,  porém tinha  também Progressista,  que  por  sinal  acharam
importante, pois ninguém sabia das coisas. Nós, vereadores soubemos, mas o
pessoal não sabe da divida que ficou e o valor que já foi pago. O Vereador Sérgio
fez um agradecimento especial ao Secretário Eliseu, por que isso só começou a
acontecer depois de sua entrada na Secretaria da Fazenda. Disse o vereador
Sérgio que o Executivo pagava cento e poucos mil  de juros conforme já tinha
falado em outra sessão. O que acha é um absurdo. Agora estão pagando em
torno de vinte mil reais, segundo o Secretário da Fazenda Eliseu, até o final do
ano querem zerar. Comparando a diferença de valores disse que é uma coisa
muito positiva. Referiu-se ao aluguel do Juscelino disse que já diminuiu um pouco
estão  pagando  outras  contas,  inclusive  a  divida  que  tem  com  ele.  Disse  o
vereador Sérgio que reconhece que o Juscelino é uma pessoa muito boa, com
certeza faz jus aos elogios. Garantiu o vereador Sérgio que o Executivo não vai
deixar de pagar, que isso fique registrado que não vai dar uma de velhaco. Mais
uma  vez  agradeceu  a  explanação  do  Secretário  Eliseu  e  disse  aos  colegas
vereadores  que  poderão  ir  na  Prefeitura,  pegar  todos  os  dados  que  aqui  foi
falado.  Disse  ao  vereador  Silvério  que  não  deixe  só  para  os  vereadores  da
situação  cobrarem as  coisas  do  Prefeito.  A  oposição  poderá  cobrar  também.
Disse que eles  vereadores da situação cobram muito.  As estradas do Retiro,
Morro Quente e outras mais que vão receber material. Pediu aparte o vereador
Silvério, onde esclareceu ao vereador Sérgio que ele também conversa com o
Prefeito  onde  já  cobrou  algumas  situações.  Porém  sabe  que  a  voz  dos
vereadores  da  situação  tem mais  força  que  a  sua,  disse  também que  todos
sabem que ele cobra. Do Prefeito as melhorias que o povo precisa. De posse da
palavra  o  vereador  Sérgio,  agradeceu  ao  colega  Silvério  pelo  seu
esclarecimento e pediu que todos os vereadores cheguem até o Prefeito para lhe
cobrar os serviços pendentes. Usou o espaço o vereador Ricardo, onde saudou
a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da Casa, Secretário Eliseu e o
amigo  bina.  Agradeceu  às  felicitações  a  bancada  progressista.  Garantiu  o
vereador Ricardo que todos os projetos que virem a beneficiar as comunidades



votaram  juntos.  Pediu  ao  Senhor  Presidente  para  levar  ao  conhecimento  do
Executivo que uma moradora de São Sebastião já pediu três vezes uma luminária
na frente  de sua casa ou seja  a  Zanda e  o Valtinho.  Faz três  meses que a
lâmpada está queimada. Pois os mesmos queixaram-se que além da lâmpada
está queimada,  eles pagam um valor bem alto pela iluminação pública. Pediu
novamente uma luminária na frente da Casa do Senhor Ceneu e Dona Juliana.
Ressaltou  que com a falta  dessas lâmpadas fica  muito  escuro o que oferece
perigo,  tendo em vista  que já  estiveram rondando essas residências.  Usou o
espaço  o  vereador  Leonardo,  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,
funcionários da casa, Secretário Eliseu,  seu amigo Bina e as demais pessoas
presente. Ressaltou que no seu ponto de vista, os vereadores estão de parabéns.
O povo com certeza na rua se sente feliz quando o vereador chega nesta casa e
faz a sua parte, pois somos empregados do povo. Sempre falou isso e sabe o seu
lugar  diante  dessas situações.  Tem em vista,  pois  nós vereadores  temos um
legado politico, mas realmente o nosso dever é evoluir, assim como cada prefeito
que  passou.  Todos  fizeram alguma  coisa.  Disse  que  no  seu  pensamento  as
dividas  são  inevitáveis.  Os  parcelamentos  fazem  parte  da  nossa  vida.  Se
analisarmos, os próprios agricultores fazem financiamento para ajudar no custeio
de  suas  lavouras.  Segundo  o  vereador  Leonardo  as  discussões  que  aqui
acontecem  fazem  parte,  pois  visam  o  desenvolvimento  e  o  progresso  do
município  e  se  geram  por  causa  das  dividas.  Esclareceu  que  quando  foi
construída a creche tinha uma divida gigante pois o custou um valor alto e até
para lembrar os colegas, só de contra partida foi em torno de cento e noventa mil,
agora por último. Se o Secretário Eliseu puder, apesar de já ter feito aqui esta
explanação  mas  coincide  melhor  com  esse  fato.  O  calçamento  da  rua  aqui
próximo a Câmara a contrapartida foi de noventa mil. Ressaltou o vereador que
não se fará nenhum governo só baseado no Orçamento, sem dever e isso se
chama  progresso.  Nosso  município  é  pequeno  e  a  arrecadação  também.  Os
colegas vereadores que estavam junto com ele no curso viram o gráfico do ano
de dois mil e dezesseis. Acredita que melhorou de lá pra cá. Nossa arrecadação
não é grande e dependemos dos repasses da união e as dividas que tiver vamos
trabalhar em cima da nossa capacidade para pagar evitando o endividamento.
Segundo o vereador Leonardo se quisermos que nosso município evolua, que se
sai da estrada de chão, pois é muito grande e tem muitas estradas, é por isso que
não se dá conta de fazer.  Não é por falta de vontade. Quem dera se tivesse
orçamento para isso. O vereador Leonardo agradeceu a presença do Secretário
Eliseu  hoje  na  Casa,  pela  sua  explanação,  ética  e  competência.  O  vereador
Leonardo acha que às vezes as pessoas não entendem por que não são feito os
serviços, ou por que foi feito de tal maneira. Se alguém tiver outras ideias e que
sejam  benéficas  para  o  município  que  deem  apoio  e  fazem  parte.  Nosso
município merece o melhor de nós. Disse que está a disposição, mesmo algumas
vezes sendo criticado. Não havendo mais quem queira fazer uso do espaço e
nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente
Sessão  Ordinária.  Do  que  para  constar,  foi  lavrada  a  presente.  Ata  que  foi



digitada e são levantados os trabalhos. Eu,            secretário a subscrevo,
juntamente com o Senhor Presidente.
        

 Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin  
                  Secretário                                                  Presidente
     
        
                                                                      
                                                            


